

They are new every morning:  
great is thy faithfulness.  
(Lamentations 3:23)



文/Afra·艾芙菈 圖/Ai



## 每早晨，都是新的

藝文

專欄  
廣播專欄  
心靈的遊牧民族

那天，已經提早到達，卻還是只搶到角落位置，那是高舉相機也只能拍到投影布幕上照片的距離。看著W踏進真耶穌教會豐原教會會堂，步上紅毯，在神的愛中、眾人的祝福裡，走向新的一切。我充分明白身邊的妳為什麼一副要嫁女兒一樣，不停掉淚。15年前的往事，或許我們早已不很清晰，但W的招牌笑容和總是朝氣蓬勃的關懷嗓音，一直沒變過。

參加婚禮隔天，妳特地撥空來探望我，也替節目留下了聲音的見證、生命的故事。回家後我仔細算了算，我們竟然分享了近6個小時。不是沒事的閒聊，是分隔兩地、久違的信仰分享。第一次聽妳的生命故事、談未來的方向，為妳「曾經充滿絕望的過去」舉哀，為妳「認識主耶穌之後的喜樂」感動，一直以來，妳為主耶穌持守的美麗，我相信祂都看在眼裡、放在心裡，所以，M，

妳要相信慈愛的阿爸父，正開始著手替妳譜寫一首極美麗的未來。也要相信，相識9年的妳，在我心中一直這麼美麗。

親愛的J，在我仍充滿許多忐忑之時，神總讓妳的來信如同片雲，縱然是一點也不顯眼地躺在我混亂的收信匣裡，然而之後帶來的沛雨，總能讓我對自己先前的不安，揚起莞爾的嘴角。妳在英國走過多少時間我可能無法仔細計算，但看見妳從一件又一件的考驗中，得以這般坦然、順服在神面前。妳的梦想，這麼脫離這時代的梦想，我想起來就忍不住模糊視線……。「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」這個世代，在內心深處聽見了神的呼召還得以勇敢回答的，是否真的前仆後繼呢？

生活像戰爭，更像爭戰。我聲嘶力竭，崩潰痛哭，關掉聯絡方式，接近發瘋的沉默與尖叫，嚇壞了家人。神卻安排了一通通遠方來的電話，「我們看見了妳的難過」，電話那端妳平淡語氣裡滿滿的擔憂，讓我得著安慰、原諒自己，也看見自己對父母的傷害。爸媽沒能完整表達的愛，妳替他們詮釋了，「我看得出來，他們非常、非常的愛妳」，妳說妳是這麼的了解妳的哥哥和嫂嫂。

妳總是不顧堆積如山的工作，每每我發出求救之後，總是搶在第一時間回信給我，替我的信仰加油，替我的夢想打氣。「父母對於孩子，那是一種很難解釋的愛，但是你們長大了，會自己面對，父母只要為孩子禱告，把孩子的手，真正的交在神的手中。更何況你們身邊有主耶穌基督……。」妳轉述了當時安慰爸媽的話，也不著痕跡地擦去那些複雜的矛盾。原來，對孩子的放手，不是不夠疼愛，而是相信孩子真在神的愛中。

每早晨這都是新的；祢的誠實極其廣大！我心裡說：耶和華是我的分，因此，我要仰望祢。凡等候耶和華、心裡尋求祢的，耶和華必施恩給他。人仰望耶和華，靜默等候祢的救恩，這原是好的（哀三23-26）。

2  
月份節目預告

- ☆2012/02/05 第795集：小人物悲喜－「神醫治我的淋巴癌」訪黃麗文姊妹
- ★2012/02/12 第796集：小人物悲喜－「為何需要再受洗一次呢」訪張秋敏姊妹
- ☆2012/02/19 第797集：小人物悲喜－「原來，我在找尋神」訪康碧娥姊妹
- ★2012/02/26 第798集：小人物悲喜－「從肺結核病學習真信心」訪高嘉訓傳道



小人物悲喜－「神醫治我的淋巴癌」訪黃麗文姊妹

嫁給先生之後，她捨棄了傳統民間信仰，隨著婆家來到教會，開始從生活點點滴滴中，感受到神的同在。她的家，曾經門戶大開一整天，卻在神的保守下，沒有失落一針一線；在工廠的工作中，也因為神的看顧，安然度過了災害。2010年初，她感到身體不適到醫院檢查，報告顯示她身體沒有任何異狀，可是她的大腿卻越來越疼痛……。

小人物悲喜－「為何需要再受洗一次呢」訪張秋敏姊妹

張秋敏老師從小在傳統信仰家庭中成長，當時在斗六的鄉下，幾乎沒有人信耶穌，但碰巧學校宿舍旁邊有間教會，加上擔任教職的爸爸對信仰的態度十分開放，所以一家開始接觸基督教，也在浸宣教會受洗。婚後，因為先生的姊妹是真耶穌教會的信徒，她開始接觸真耶穌教會，雖然感覺到彼此對聖經的查考有許多的不同，但她總是覺得「信仰一樣，為何需要再受洗一次呢？」……

小人物悲喜－「原來，我在找尋神」訪康碧娥姊妹

從小生長在彰化溪湖，碧娥看見天主教同學總是喜樂的樣子，她思考傳統信仰並沒有使自己得到什麼，也沒有從中感覺到喜樂。讓當時只有國小的她，在心中有了「我想再去尋找一個自己喜歡的宗教」。逐漸地，她開始思索自己存在的意義，她不懂自己拚命讀書到底是為了什麼，她覺得自己的心靈需要一個東西，只是這個東西連她自己都不知道……。

小人物悲喜－「從肺結核病學習真信心」訪高嘉訓傳道

高嘉訓傳道年輕時，為了負擔家庭生計，不得不一邊工作、兼差，一邊讀書。因為過度疲勞，他罹患了開放性肺結核病。於是醫生開了處方，要他按時服用藥物，他想起教會有許多「丟棄藥物之後，專心靠主，病得醫治痊癒」的見證，因此也決定將藥物丟掉。只是，一段時間之後，他又覺得自己的病情更重，趕緊再去看醫生，這樣反反覆覆之下，他從本來只需吃一顆藥，漸漸的，變成了兩顆、四顆、八顆、十六顆……。